



中共石狮市委宣传部·石狮市融媒体中心·石狮日报

今日要闻

为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入，帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉，经中央军委批准，军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军（四）》，日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知，对全军学习使用作出部署，要求各级精心组织安排，把学习《习近平论强军兴军（四）》与学习《习近平论强军兴军》《习近平论强军兴军（二）》《习近平论强军兴军（三）》《习近平强军思想学习纲要（2023年版）》等结合起来，持之以恒读原著、学原文、悟原理，注重联系新时代强军事业取得的历史性成就感悟真理力量和实践力量，更好掌握蕴含其中的道理学理哲理。

(新华社)

助力乡村全面振兴，政协委员热心捐赠 湖滨社区卫生服务中心心理睡眠门诊揭牌

本报讯 8月18日上午，湖滨社区卫生服务中心心理睡眠门诊揭牌，“助力乡村全面振兴委员进百村”活动再添新成果。市政协副主席王莉萍参加活动，并与市卫健委、市慈善总会、市总医院、湖滨街道、市政协委员湖滨活动组及余德聪委员工作室、德辉国际（集团）有限公司负责人等共同为门诊揭牌。

据悉，市政协已连续4年聚焦医疗卫生主题开展专题协商，组织开展“委员同心 医路前行”等一系列关心关爱医务人员活动，不断为卫生健康事业高质量发展汇智聚力。结合贯彻落实省政协“三项活动”部署、开展市政协“三比一促”专题活动，今年5月底，全国政协委员余德聪通过石狮市慈善总会向湖滨社区卫生服务中心捐赠睡眠与心理咨询室、创伤分中心急救室设施设备，湖滨活动组政协委员同步捐赠一批康复医疗器械，助力湖滨社区卫生服务中心提升诊疗能力，形成从心理健康干预、突发创伤急救到慢性疾病康复的医疗服务闭环，为社区居民搭建起覆盖全生命周期的健康防护网。

此次揭牌，既是市政协助力乡村全面振兴、提升基层医疗服务水平的生动实践，也标志着湖滨社区卫生服务中心心理睡眠门诊正式开诊，将更好地守护群众生命健康，助力基层卫生健康事业提质增效。

(记者 康清辉)

石狮实现 体重管理门诊全覆盖

本报讯 目前，随着石狮市中医院和蚶江镇卫生院体重管理门诊揭牌，石狮市公立医疗卫生机构实现体重管理门诊全覆盖。这标志着石狮市在为群众提供科学规范、便捷可及的体重健康管理支持方面，迈出了实质性一步。

“各体重管理门诊通过整合专业医疗资源，形成从预防干预到专业指导的闭环服务体系。”石狮市卫生健康局有关负责人介绍，今后，无论是儿童、青少年还是中老年群体，都能在就近的公立医疗机构获得有针对性的体重管理建议，这对于提升全民健康素养、预防肥胖相关慢性病具有深远意义。

下一步，石狮市将继续完善协调管理机制，加强科普和宣传，动员社会广泛参与，提高全民体重管理意识。同时，持续提高体重精准管理水平，加强体重监测与效果评估，实现全人群全生命周期覆盖，为建设更高水平的“健康石狮”贡献力量。

(记者 黄翠林 通讯员 林彤)

石狮入选泉州市数据资产 全过程管理试点

本报讯 日前，泉州市财政局印发《泉州市数据资产全过程管理试点方案》(以下简称《试点方案》)，选取石狮市等5个县(市、区)财政部门、泉州市工信局等9家泉州市直部门、泉州城建集团等5家泉州市属国有企业开展试点，围绕数据资产台账编制、登记、授权运营、交易流通、收益分配等重点环节，积极探索有效数据资产管理“泉州模式”，进一步有力有序推进泉州市入选福建省数据资产全过程管理试点名单后的试点工作。

开展数据资产全过程管理试点工作，是贯彻落实党中央、国务院和福建省有关数字经济决策部署，激发数据要素潜能、推动数字经济高质量发展的重要举措。根据《试点方案》，泉州市将组织试点部门和单位全面清查盘点单位数据资源情况和编制数据资产台账，开展数据资产登记和数据资产授权运营，规范推动数据资产交易流通。同时，探索完善数据资产全生命周期管理制度，全面规范数据资产管理行为，持续激发泉州市数据要素的乘数效应，打造泉州数据资产应用标杆城市。

(记者 许小雄)

市委主要领导带队调研八卦街保护提升工程指挥部和海岸带规划建设指挥部工作推进情况

加强调度精准发力 挂图作战提速提效

本报讯 8月18日上午，市委书记蔡永生带领市有关部门、市属国企集团负责人，调研八卦街保护提升工程指挥部和海岸带规划建设指挥部工作推进情况。市领导李斌、黄延艺、李怀忠、黄明瑄参加相关活动。

朱砂红非遗剪纸技艺簪花斜插在发丝间，搭配素色襦裙或改良旗袍，让每一位参与者化身为从诗画中走来的“芙蓉仙子”，八卦街推出的“芙蓉面”妆照正成为新“网红”打卡点。“要推动‘芙蓉面’从地域符号升级为文化品牌，构建‘非遗

遗技艺—文创产品—时尚消费’的产业闭环。”在八卦街调研时，蔡永生对此给予充分肯定。据悉，八卦街保护提升工程核心区“一街四节点”(一期)目前已建设完成，正全面招商运营；“一街五节点”(二期)项目中，和平路保护提升工程已完成主体建设95%，后花街片区提升改造完成全部骑楼修缮加固，主体建设完成95%。立面装修或修缮完成70%，新华路保护提升已建成并全部招商运营。蔡永生强调，要加快推进项目建设，加大招商力度，要加强沿街商铺的规范管理，精

心策划常态化文旅活动，推动街区成形成势，放大“网红”效应，助推文旅“长红”。

永宁外线B段已完成用海批复，正在报批用地等手续；完成预算编制、审核，并出具审核报告，8月11日招标挂网；永宁外线C段完成总进度的83%，其中路基工程完成90%，路面工程完成45%，左幅路面已完成两层沥青铺设，桥梁工程完成75%，梁片全部预制完成，管道工程完成95%。蔡永生实地察看了项目进展情况，现场调度解决项目建设中的问题，强调要按照时间节点，做好征迁扫尾工作，加大项目建设进度，确保按时完成建设任务。

洛伽寺片区项目正在大力推进建设中，其中，文化广场与管网建设工程已完成项目备案、地勘、设计、图审、预算、预算审核、施工与监理招标等工作；停车场工程已完成项目备案、设计、预算及预算审核工作；滨海商业建设项目正在进行方案设计，已与意向运营商达成合作意向。蔡永生强调，要抢抓洛伽寺“网红”热度的机遇，乘势而上，倒排工期，挂图作战，加快推进片区项目建设，确保年底前以崭新面貌迎接四方游客。

蔡永生强调，各指挥部、各级相关部门要提高政治站位，学思践悟习近平文化思想，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，坚持系统思维，紧盯时间节点，加强统筹调度，大力推进重点文旅项目建设，形成环环相扣、压茬推进的工作格局，确保文旅项目建设提速提效，积极催生新供给、丰富新业态、创造新价值，为全市文旅产业高质量发展注入新动能。

(记者 许小雄)

开渔归来 海鲜上市

本报讯 8月16日12时，石狮伏季休渔期正式结束。8月18日凌晨起，晨光刚刚染亮海平面，满载而归的渔船便陆续回港，为市民带来第一口生猛海鲜，沉寂三个半月的祥芝国家中心渔港又热闹起来了。

“这一趟收成还不错，大几千斤应该有。”当日，拥有两艘拖网渔船的祥芝镇祥渔村老大老周凌晨1时多就来渔港等候。凌晨2时许，渔船归来，老周全程指导渔船靠岸、卸货、装货、送货，忙得顾不上喝水。“忙才好，开渔就是要忙！”老周一边说着，一边马不停蹄地指导船员补充冰块，开启新一轮的耕海牧渔业。

记者在渔港码头看到，明虾、南美白虾、马鲛鱼、小鲨鱼、鱿鱼、花蟹、梭子蟹等海产品琳琅满目，码放整齐，吸引众多抢鲜的商贩询价。“海鲈多少钱一斤？”“30元一斤”“可以便宜一点吗？”……在祥芝国家中心渔港卸鱼廊道内，冲着今年开渔的“第一口鲜”，不少市民早早就来到这里，与鱼贩讨价还价。价格基本没有太大浮动，因为今天基本都是第一网渔获，最新鲜！”鱼贩蔡大姐说道，休渔期刚结束，目前海鲜价格尚未出现明显下降，预计要到后期渔船陆续回港，供应量增加，价格才会更实惠。

记者从石狮市海洋发展局获悉，截至18日中午12时，全市共有112艘次渔船入港卸货，为市民群众带来各色海鲜。

(记者 林富榕 颜华杰)



持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

仑后村侨乡公园夜景升级

本报讯 石狮很多地方“藏”着我们不曾注意的美景！宝盖镇仑后村侨乡公园就是其中之一，夜晚来打卡，别有一番景致。近日，记者到仑后村发现，该村侨乡公园又“上新”了。

“这些夜景灯都是刚装好的，公园不仅亮起来了，景色也不一样了！”仑后村村民黄先生开心地说，今年以来，村里的小公园发生了大变样，公园内不仅多出两个休闲凉亭，小路两侧还立起一盏盏蓝色夜景灯，一到夜晚，景色迷人。

为进一步提升人居环境，打造美丽乡村，仑后村将侨乡公园提升工程列为为民办实事项目，先后启动公园周边地面硬化、绿化、美化、亮化等工程。值得一提的是，公园提升改造项目得到海内外乡贤的大力支持，他们纷纷以实际行动助力家乡美丽乡村建设。旅菲侨亲黄明潭带头捐赠8万

多元，为公园新添置两个休闲凉亭；而后，黄明潭、黄明培、黄演讲、黄巩固等乡贤又慷慨出资16万元，支持公园亮化工程建设。

经过一段时间的紧张建设，如今，该公园的亮化工程已接近尾声。“我们计划安装80盏夜景灯。”仑后村有关负责人介绍说。随着一个个提升工程的落地，仑后村侨乡公园越来越美，成为美丽乡村的一张新名片。

(记者 林智杰 颜华杰 通讯员 黄春历)



石狮各级妇联组织 开展关爱行动

本报讯 近段时间以来，石狮市各级妇联组织以多元关爱行动传递温情，从青少年成长到困难家庭帮扶，从传统文化传承到金秋助学，为城市发展注入源源不断的暖意。

7月至8月，石狮市妇联、市祥芝美丽海岸志愿者协会妇联、祥芝健身辅导站联合开展“童练健身气功八段锦”公益培训。活动中，专业教练系统教授八段锦功法，300余名学生在一招一式中感受传统养生文化的魅力，既提升身体协调性，又培养了专注力。石狮市闻爱志愿者协会妇联开展“爱心七月”慰问活动，为特困家庭送去米、油、衣物等生活物资，并协调解决就医、就业等实际困难，用实际行动传递暖意。石狮市流动党员妇委会、个私协妇委会携手开展2025年金秋助学行动。志愿者走访12户困难家庭，为20名学子送上助学金及学习用品，并建立长期帮扶机制。

市妇联相关负责人表示，未来将动员更多企业、社会组织和个人加入公益行列，将温情继续传递。

(记者 张诗瑶)

未来几天仍是高温控场 局地将有雷阵雨

本报讯 在副热带高压的影响下，昨日我市依旧是晴热天气，午后市区最高气温达35.7℃，人体感觉十分闷热。

昨日，记者从石狮市气象局了解到，受副热带高压持续影响，预计未来几天高温天气仍是主旋律。但明日起受低层气流影响，我市部分镇街将有阵雨或雷雨，降雨时局地可能伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。

气温方面，未来几天白天最高气温维持在33℃上下，夜晨最低气温在25℃左右，温度整体较高。本报提醒户外活动或作业的市民朋友们要做好防暑降温措施。

具体天气预报如下：

19日多云，西南风3~4级阵风5级，气温26℃~33℃。20日雷阵雨，西南风3~4级阵风5~6级，气温25℃~33℃。21日雷阵雨，西南风3~4级阵风5级，气温25℃~33℃。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)